



Únanovské novinky

Čtvrtletník obce Únanov
1/2012 Březen

Slovo starosty

Zrušení veřejně prospěšných prací a jejich nahrazení veřejnou službou bylo tématem několika jednání starostů s úřadem práce. Volání starostů nebylo vyslyšeno a tak se veřejně prospěšné práce ruší. Zde mě velice mrzí, že některým nezaměstnaným tak nemůžeme v letošním roce pomoci. Veřejně prospěšné práce byly nahrazeny veřejnou službou, která však neřeší potřeby obce a neřeší ani v mnoha případech složitou situaci lidí bez práce.

V poslední době často slyšíme o rušení malotřídních škol. Školství věnujeme velkou pozornost. Stav budov, vybavení školy i odbornost pedagogů to jistě potvrzuje. Proto je trochu překvapením, že z patnácti předškoláků se do první třídy naší školy zapsalo pouze devět žáků. Respektuji vůli rodičů, na druhou stranu však čím méně žáků bude škola mít, tím budou větší problémy s jejím financováním, v horším případě i zachováním školní výuky.

V předcházejícím roce rada obce zřídila kulturní a sportovní komisi, která určitě oživila společenského dění v obci. V minulých dnech se nám podařilo vyjednat výrazné slevy v brněnském divadle a tak máte možnost v měsíci květnu navštívit dvě divadelní představení. Těm, kteří brněnské Mahenovo divadlo navštíví, přeji příjemný kulturní zážitek. Všem občanům pak klidné a pohodově prožitě jaro.

Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce

**PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ
SVÁTKŮ VELIKONOČNÍCH
PŘEJÍ ZAMĚSTNANCI
OBECNÍHO ÚŘADU ÚNANOV**



Ze zasedání zastupitelstva obce

Na prvním letošním zasedání zastupitelé projednávali závěrečný účet obce za rok 2011. Vzhledem ke skutečnosti, že přezkoumání hospodaření obce za minulý rok krajským úřadem neshledalo závady, schválili zastupitelé závěrečný účet obce bez výhrad. Celkově obec hospodařila v předcházejícím roce s přebytkem. Důležitým bodem jednání, zejména pro místní spolky a organizace, bylo projednání poskytnutí dotací. Zastupitelé nakonec schválili poskytnutí dotace fotbalovému klubu ve výši 290 tisíc korun, dobrovolným hasičům 75 tisíc korun a Jednotě orla Únanov 50 tisíc korun. Čerpat dotaci lze v průběhu letošního roku a vyúčtování dotace musí být předloženo do konce ledna příštího roku. Dotace se nesmí například použít na pohoštění a dary nebo na financování výdělečné činnosti. V dalším průběhu zastupitelé schválili žádosti na převod nemovitostí a zrušili obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za provozování výherní hrací přístroj.

Veřejně prospěšné práce

Již několik let zaměstnává obec v rámci veřejně prospěšných prací několik zaměstnanců, kteří se zejména starají o čistotu obce a provoz koupaliště. Od letošního roku dochází k zásadní změně. Veřejně prospěšné práce se nahrazují veřejnou službou. Zjednodušeně to znamená, že na požadované práce v obci posílá jednotlivé nezaměstnané úřad práce, který má také s těmito pracovníky uzavřenou pracovní smlouvu. Obec musí dotyčné vybavit pracovními a ochrannými pomůckami a pojistit. Úřadem práce vybraní pracovníci musí během měsíce odpracovat určitý počet hodin (v současné době se mluví o 40 hodinách), a to bez náhrady mzdy. Uvedený systém v žádném případě nemůže zajistit potřeby obce. Obec tak potřebné zaměstnance zaměstná a zaplatí z rozpočtu obce. V rámci veřejné služby vytvoří čtyři místa, budou sloužit k úklidu obce.

Sledujeme dotační tituly

I když Únanov má v porovnání s některými dalšími obcemi vyšší příjmy, přesto stále sledujeme vypisování různých dotačních titulů. O podání žádosti o dotaci na nákup drobné mechanizace jsme Vás již informovali. Začátkem roku jsme podali další žádost, a to na vybavení nové knihovny výpočetní technikou i programem na půjčování knih. Postupně převedeme seznam knižního fondu do elektronické podoby a jednotlivé knihy budou označeny čárovými kódy. V současné době také zpracováváme žádost o poskytnutí dotace na částečnou rekonstrukci veřejného osvětlení.



V měsíci únoru navštívil naši obec poslanec Evropského parlamentu Ivo Strejček. Za doprovodu starosty obce si prohlédl koupaliště a provoz kompostárny.

Chodník se dočká opravy

Technický stav chodníků v obci je na velmi dobré úrovni. Přesto se najdou místa, která volají po opravě. Jedno z nich je před obchodem s potravinami pana Brabce. Ale i zde v nejbližší době dojde ke zlepšení. Zahájení oprav plánuje obec v průběhu měsíce dubna, opravy budou dokončeny během jednoho měsíce.



Stavební práce na nové budově obecního úřadu pokračují dle schváleného harmonogramu. V těchto dnech byly dokončeny vnitřní omítky a zahájeno betonování podlah.

Tříkrálová sbírka 2012

V první polovině ledna proběhl na Znojemsku dvanáctý ročník Tříkrálové sbírky. Do této sbírky se zapojilo 407 skupinek koledníků, kterým se podařilo vykoledovat na Znojemsku částku 1 575 622,- Kč. Částka získaná na Znojemsku bude rozdělena takto: 65% bude použito na projekty Oblastní charity Znojmo, 15% na projekty Diecézní charity Brno, 10% na přímou humanitární pomoc do zahraničí, 5% na projekty Charity České republiky, 5% režie sbírky.

V obci Únanov se Tříkrálové sbírky zúčastnilo 6 skupinek koledníků, které vykoledovaly částku 24 865,- Kč. Za finanční příspěvky občanům děkujeme.

UPOZORNĚNÍ NA SPLATNOST POPLATKŮ:

poplatek za psa do 31.5.2012 (50,- Kč/psa staršího 3 měsíce)
poplatek za odvoz komunálního odpadu do 31.5.2012 (280,- Kč/osobu)

voda hřbitov – poplatek se nehradí, je součástí platby za pronájem hrobového místa.

Poplatky je možno uhradit v hotovosti na obecním úřadě u paní Klempové.

Nabídka popelnic

Po dohodě s firmou .A.S.A. EKO, s.r.o. Znojmo, nabízíme zprostředkování nákupu popelnic. V případě zájmu si můžete popelnice objednat na obecním úřadě. Současná cena plechové i plastové popelnice o objemu 110 l činí 800,- Kč/ks a plastová popelnice o objemu 240 l činí 1300,- Kč/ks. Objednávky přijímáme na obecním úřadě do 20.4.2012.

Otevření rekreačního areálu v roce 2012

Tenisové kurty – 12. dubna

Víceúčelové hřiště – 12. dubna

Autocamp – 12. dubna

Otevření koupaliště – 25. května

Provozní doba v měsících duben, květen, září a říjen:

pondělí – pátek od 14:00 do 19:00 hod.

sobota – neděle od 10:00 do 19:00 hod.

V měsíci červen:

pondělí – pátek od 14:00 do 20:00 hod.

sobota – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

V měsících červenec a srpen:

pondělí – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

Slevy na koupališti Pohoda

Sleva na pronájem tenisových kurtů a víceúčelového hřiště na koupališti v měsících duben, květen, září a říjen 2012:

Tenisový kurt	70,- Kč/hod.
Víceúčelové hřiště – do 15 let	20,- Kč/hod.
– nad 15 let	70,- Kč/hod.

Permanentní vstupné na koupaliště

Prodej pouze v předprodeji.

Cena: osoby do 145 cm	150,- Kč
osoby nad 145 cm	400,- Kč

Permanentky jsou na 10 vstupů a lze je použít i pro více osob v jeden den. Objednávky přijímá obecní úřad osobně, telefonicky (515 228 617), faxem

(515 228 704) nebo e-mailem (info@obecunanov.cz) do 20. dubna 2012. Prodej objednaných permanentek od 7. května do 18. května 2012 v kanceláři obecního úřadu. Platnost permanentek na rok 2011 se prodlužuje do 30.6.2012.

Jednotlivé vstupné na koupaliště v roce 2012

Osoby nad 145 cm:

celodenní	70,- Kč (10:00-20:00)
odpolední	60,- Kč (14:00-20:00)
večerní	30,- Kč (17:00-20:00)

Osoby do 145 cm:

celodenní	50,- Kč (10:00-20:00)
odpolední	40,- Kč (14:00-20:00)
večerní	10,- Kč (17:00-20:00)

Děti do 3 let mají vstup zdarma.

Základní škola vstupuje do druhé půle školního roku

A jak jinak než zhodnocením práce žáků za první pololetí. Na vysvědčení, po kterém následovaly jarní prázdniny, se těšili jistě všichni, ale nejvíce jako každoročně prvňáci. Je milé pozorovat tvářičky plné očekávání a nefalšovanou dětskou radost, když uvidí „své“ zasloužené jedničky. Vždyť kolik práce dá naučit se psát první písmena a číslice, přečíst slovo, spočítat příklad. Vyprávět by mohli ti rodiče, kteří se poctivě denně doma s dítětem připravují. Společně máme radost, že jsou to děti šikovné a povětšinou se do školy těší. Rodiče se také mohou přijít kdykoli podívat na svého prvňáka do vyučování a pohovo-

řit si s učitelkou.

Také žáci vyšších ročníků nelení. Za pomoci svých třídních učitelů pracují s týdenními plány. Hodnotím tento nápad našich pedagogů jako velmi dobrý - rodič i žák ví s předstihem, co se bude v následujícím týdnu učit, co je potřeba zopakovat, v čem se zlepšit, jaké akce nás čekají. Žák sám v plánu zhodnotí svou práci, což vede k větší zodpovědnosti. Takto získané vědomosti a dovednosti mohly děti zúročit např. v matematických soutěžích - v okresním kole Pythagoriády a ve školním kole mezinárodní soutěže Cvrček a Klokan - ale především ve svém dalším životě.

Pro děti, které měly přijít k zápisu do 1. ročníku, máme vypracován plán spolupráce. Děti se tak mohou nenásilnou formou připravit na vstup do základní školy. Proběhla schůzka rodičů předškoláků s ředitelkou, kde se rodiče dozvěděli, co má dítě umět před vstupem do školy, co škola nabízí, a mohli se zeptat na cokoli, co je zajímavé. Předškoláci navštívili 1. třídu ve výuce. Podívali se, co se prvňáci učí, zazpívali si s námi, zacvičili a společně pracovali na zadaném zábavném úkolu. Dále ředitelka pro budoucí školáky nachystala předběžný zápis, aby ten skutečný proběhl hladce. Děti se také navštěvují ve školní

družině, školáci chodí do MŠ předčítat, společně soutěžíme ve zpěvu, prvňáci chodí do MŠ „pochlubit se“ s prvním vysvědčením, a výčet by byl ještě delší. Trochu nás mrzí, že z 15 předškoláků přišlo k zápisu jen 9 dětí. Zvláště když zvážíme, jaké mají díky obci obě školy – ZŠ i MŠ - dobré finanční zázemí a vybavení a z naší školy jsou téměř každoročně přijaty děti na víceletá gymnázia. Ale je to volba rodičů, kterou respektujeme.

A nyní něco ze života školní družiny: Děti rády cvičí a hrají si v tělocvičně. Okna zde byla zabezpečena ochrannými sítěmi, aby měli žáci ještě více možností pohybu a her. Kreativitu svých svěřenců rozvíjí paní vychova-



telka různou tvořivou činností – v poslední době vyráběli ze slané těsta a kaširované hmoty, zkoušeli tkát, udělali si karnevalové masky. Tyto hned využili na maškarní „diskovou“ v tělocvičně. Pěstují si řeřichu a kytky. Na vycházce po obci si vyzkoušeli práci průvod-

ce, povídali si o zajímavých místech Únanova. V družině poté vytvořili společný obraz obce. Kdo k nám přijde do školy, může se podívat. Také žáci složili několik básniček. Třeba tyto:

*Jaro, léto, podzim, zima,
Únanov je hodně prima.*

*Únanovští hasiči,
uhasí, co zasyčí.*

*Fotbalová škola,
dávám hnedka góla.*

No uznejte sami: takoví občané se v životě neztratí.

*Zapsaly Lenka Kocová a Mgr.
Marie Gregorová*

Z mateřské školy...

Dlouholeté zkušenosti nám ukazují, že většina dětí předškolního věku se raději dívá na televizní pořady než poslouchá příběh čtený či vyprávěný. Se sledováním televize souvisí i stále častěji se objevující špatná výslovnost dětí, souvislé vyjadřování, slabá slovní zásoba.

Kontakt s živým slovem vytlačila televize, jejímž nástrojem není jazyk, ale obraz. Výsledkem je čím dál horší znalost jazyka. Z tohoto důvodu jsme se i my v naší školce rozhodli pro projekt „Děti čtou dětem“. Projekt si klade za úkol podporovat emocionální vývoj dítěte a formovat návyk číst si v dospělosti. Je potvrzeno, že pravidelné hlasité předčítání učí dítě jazyku a myšlení, rozvíjí jeho paměť a obrazotvornost.

„Národ, který málo čte, málo ví. Národ, který málo ví, se špatně rozhoduje – doma, na trhu, u soudu, u volebních urn. Jim Trelease – americký propagátor „Čtení dětem“.

Od listopadu chodí dětem do MŠ předčítat před odpoledním odpočinkem pohádky a příběhy

starší kamarádi – žáci 2. – 5. třídy ze základní školy. Starší děti taky zároveň získávají sebevědomí, jsou spokojeni se svým výkonem. Čtení dítěti pro radost je nejučinnější metodou výuky. Čtení chrání před závislostí na televizi a počítačích.

V rámci tohoto projektu je dětem v MŠ nabízena řada činností spojená s knihou:

- děti si mohou přinést z domu oblíbenou knížku, představit ji dětem
- hra „Na knihovnu“
- seznamují se se vznikem knihy
- děti se stávají ilustrátory, rýmují, dokončují příběhy
- pokoušejí se dramatizovat pohádky
- seznamují se s různými literárními žánry – bajkami, příběhy s dětským hrdinou, básněmi atd.
- porovnávají veršovanou a klasickou pohádku
- učí se rozlišovat dobro a zlo podle chování postav v pohádce
- návštěva místní knihovny
- prodejní výstavky knih v MŠ

- maňáskové divadlo v MŠ (4 – 5x ročně)
- návštěva znojemského divadla (5x ročně)
- a další.

Byli jsme potěšeni, že většinou děti z naší MŠ rodiče doma pohádky čtou. Je ale třeba si o přečtené pohádce, příběhu i povyprávět. Zjistit, zda děti ví, o čem se četlo, vysvětlit jim neznámá slova z pohádky.

„Rodičovské předčítání je jedním z pilířů emočního, morálního a myšlenkového vývoje dítěte. Televize dítě neobejme, nepřitulí se, neodpoví na jeho dotazy. Každý z nás si uvědomuje, že jde o moudrý a přirozený kontakt s dítětem, o neocenitelný vklad do malého člověka. Prohlubují se vzájemné vazby, roste důvěra v rodiče, dítě se cítí v bezpečí, důležité a milované. Rozšiřuje se jeho slovní zásoba, myšlenkové obzory, postupně získává pozitivní závislost na knize.“ (Celé Česko čte dětem)

Měsíc leden byl letos opět měsícem předškoláků. Připravovali se na zápis do 1. třídy

ZŠ. Navštívili prvňáčky v ZŠ. S paní ředitelkou si přímo ve škole vyzkoušeli zápis „nanečisto“. Pro rodiče byla určitě přínosná jak beseda s psychologkou z PPP Znojmo o školní zralosti a připravenosti, tak i beseda s ředitelkou ZŠ konané ve školce.

Pro děti však byla určitě zábavnější tříkrálová koleda a masopustní průvod po vesnici v maskách. Rády jdou zazpívat pro radost. Taky nás pobavila připomínka jedné dívenky při masopustním průvodu: „Ještě musíme jít zazpívat panu prezidentovi (panu starostovi).“ Však si také vyzpívaly plno sladkostí.

V únoru přijelo za dětmi Maňáskové divadlo manželů Horákových

s pohádkou Polepšená vrána. Ve znojemském divadle shlédly děti pohádku O Smolíčkovi.

Co plánujeme v nejbližší době?

- velikonoční odpoledne - pletení košíčků, věnečků z papírových roliček
- zdobení vatového vajíčka
- účast na pěvecké soutěži Slaviček v ZŠ
- zajištění Dne Země opět ve spolupráci s Cykloklubem Kučera a OÚ
- pálení čarodějnic
- Den matek
- rozloučení s předškoláky a další.

*Za kolektiv mateřské školy
Balíková Vlasta, učitelka MŠ*

Dětský karneval z pohledu kulturní a sportovní komise

Zástup princezen, vodníků, čarodějnic, víl a spousta jiných krásných masek se přišlo ukázat a pobavit v neděli 19. února odpoledne do sálu Orlovny. Mnoho soutěží, bohatá nabídka dárečků a odměn, tancování a bujará zábava, to všechno bylo náplní jediného odpoledne. Radost a úsměv dětí jistě zahřál u srdce každého z přítomných dospěláků. Nechyběla ani soutěž o tři nejhezčí masky. Rozhodnout, které to jsou, byl úkol opravdu nelehký. Nakonec se nám to ale podařilo. Výhru ve formě dortu děti uvítaly s radostí. Každá akce má svůj konec a tak i my jsme se navečer s dětským karnevalem rozloučili. Velký dík patří všem, co s přípravou karnevalu pomáhali. Děkujeme Obci Únanov za finanční podporu této akce, Orel Únanov si zaslouží náš dík za zapůjčení sálu, SDH Únanov děkujeme za aktivní spolupráci při organizaci a všem rodičům a známým za poskytnuté dary a příspěvky.

Výtěžek akce byl předán ZŠ a MŠ Únanov na realizaci kulturního pořadu či poznávacího zájezdu pro děti a žáky školy.

*Za Kulturní a sportovní komisi
Obce Únanov Bc. Vladimíra
Plačková a Jana Šalomounová*



VELIKONOCE - ČAS EVANGELIZACE

Křesťané slaví velikonoce jako své největší svátky. Na velikonočních událostech vrcholí život a dílo Ježíše Krista. Jeho úkolem bylo zachránit a vykoupit člověka nejvyšší cenou, kterou byla oběť života na kříži. Ale toto nebyl konec, jak to mnozí mysleli a předpokládali. To byl teprve začátek, protože Ježíš Kristus vstal z mrtvých a žije. Jeho existence je dána v novém oslaveném těle, které je charakterizováno novými dimenzemi života. Tuto skutečnost nám potvrdili očití svědkové této události, ženy, apoštolové

a ostatní, kterým se Pán Ježíš po svém vzkříšení ukazoval. Téměř všichni svědkové za tuto pravdu položili život a potvrdili to největší cenou, kterou mohli zaplatit.

Velikonoční události máme zaznamenané v jednotlivých evangelích, které tvoří základ spisu Nového zákona. Každá generace lidí musí stále znovu objevovat a přijímat pravdy víry a předávat je novým způsobem dál. To můžeme nazývat evangelizace. A co tedy je evangelizace v přesném slova smyslu? Je to povolání člověka sdí-

let svoji víru. Od křtu jsme k tomuto úkolu dostali poslání. Evangelizace není jen program, ale způsob života, který se koná kdykoli, v jakémkoli místě za každých okolností. Ona směřuje ke všem lidem, od aktivních katolíků, přes katolíky jen formální, až po lidi zcela bez víry. Evangelizace začíná v rodině. Patří neoddělitelně do života rodiny. Můžeme ji vymezit několika body. Prvním bodem je modlitba před jídlem a po jídle. Dříve byla samozřejmá v každé rodině. Modlitbou vyjadřujeme Pánu Bohu díky za dar jídla,

který máme. Patříme k té šťastné třetině lidstva, která má dostatek pokrmů pro všechny, až s ním plýtváme. Modlíci se rodina upevňuje své společenství. Dalším momentem je hrdé zobrazování symbolů své víry. Nemáme se stydět za křížek na krku, ani za kříž v našem domě nebo bytě. Náboženské symboly měly a mají mít vždy čestné místo uprostřed rodiny i každého člověka. Udržování náboženského kalendáře s výročími křtu, prvních svatých přijímání, svatby i biřmování prohlubuje křesťanskou víru a vytváří živé pouto s církví. Všechny tyto události patří do nejdůležitějších etap lidského života a tím, že byly spojeny ve víře s Bohem, tak nás posílili na další životní cestu. Jejich připomínání a slavení v nás upevňuje víru a vztah ke společenství věřících.

Dalším úkolem rodinné evangelizace je vytvoření rodinných rituálů založených na církevním roce. Patří mezi ně určitě žehnání adventního věnce a modlitba u něho. Přicházejte v adventní době společně do kostela na roráty a zúčastnit se mše svaté a zazpívat si adventní písně. Nezapomenutelná pro všechny je štědrovečerní večeře, která má být zahajována modlitbou, přečteným Božím slovem z Bible a dovršena zpívanými koledami u Betléma. Na Hromnice si přinést posvěcenou svíci z kostela a při společné modlitbě ji rozsvěcovat. V postní době klást důraz na bohoslužby v kostele, které nás přivádějí k proměně života a k správnému poznání našeho jednání a chování. Prožít všechny obřady velikonočních svátků vede křesťana k probuzení a povzbuzení víry. Velikonoční doba

je dobou radosti a vděčnosti za veliký dar vykoupení každého člověka i celého vesmíru. Mariánský měsíc květen nás přivádí k Matce nás všech k Panně Marii. Neméně důležitými zážitky pro člověka jsou poutě, které obdarovávají poutníka novým impulzem Boží blízkosti a lásky. Zaznamenané možnosti nejsou něčím, co by bylo nějak striktně dáno, ale jsou to určité impulzy k zamyšlení a zvážení. Také oslavy svátků patronů křesťanů, biřmovacích nebo farních jsou příležitostí k posílení důvěry v jejich přímluvu u Pána, která nám pomáhá na ces-

tě životem. Velmi důležitým prostředkem rodinné evangelizace je četba Bible ve společenství rodiny, modlitba nad ní a sdílení toho, kde se nás Boží slovo dotklo, co pro nás znamená. Na Božím slově a živé tradici spočívá naše živá víra. Každodenní evangelizace v rodině k tomu přispívá a umožňuje předávání víry další nastupující generaci jako hořící pochodně.

Přeji Vám i sobě požehnané prožití velikonočních svátků, hluboký vnitřní pokoj a radost ze Vzkříšení.

P. Miloslav Čamek, farář

VELIKONOČNÍ SVÁTKY V KOSTELE SV. PROKOPA

Květná neděle 1.4.2012 - v 8.00 hod. žehnání ratolestí před kostelem a průvod do kostela, následuje mše svatá; v 15.00 hod. křížová cesta po vesnici; od 16.00 hod. do 18.00 hod. svatá zpověď v kostele (cizí zpovědníci).

Zelený čtvrtek 5.4.2012 - v 18.00 hod. mše svatá na památku večeře Páně společně s hrkači, po mši svaté krátká společná adorace.

Velký pátek - Den přísného postu - 6.4.2012 - od 8.00 - 17.30 hod. adorace v Getsemanech (rozpis služeb), 17.30 hod. křížová cesta, v 18.00 hod. Velkopáteční obřady.

Bílá sobota - Den modliteb u Božího hrobu - 7.4.2012 - 8.00 - 19.30 hod. modlitby u Božího hrobu (rozpis služeb), ve 20.00 hod. Velikonoční vigilie (noc vzkříšení).

Boží hod velikonoční - Slavnost Vzkříšení - 8.4.2012 - v 8.00 hod. slavnostní mše svatá s žehnáním pokrmů; 11.00 hod. mše svatá v Plavči; 17.30 hod. Te Deum a svátostné požehnaní.

Pondělí velikonoční - 9.4.2012 - v 8.00 hod. mše svatá.

Hrkání v Únanově: Setkání hrkačů na Zelený čtvrtek při mši svaté v kostele v 18.00 hod., po mši svaté první hrkání. Velký pátek 6.4.2012 v 6.00 hod., 12.00 hod., 15.00 hod., 17.00 hod. Bílá sobota 7.4.2012 v 6.00 hod. a ve 12.00 hod.

VZPOMÍNKA

20. ledna 2012 uplynulo již 150 let od úmrtí spisovatelky Boženy Němcové. Ale jakoby ani nezemřela. Její národní slovesná hodnota je stále živá a provází čtenáře po celou dobu od 19. století podnes. Mezi našimi literárními osobnostmi 19. století

její hvězda stále září nejjasněji a její spisy vycházejí stále znovu a znovu a já pevně doufám, že budou i nadále.

Barunka Panklová - citlivá mladá dívka plná ideálů hledala lásku a souznění jako pramen čisté vody, toužila po rovnocen-

nosti mezi mužem a ženou, snila o životě plném dobroty, laskavosti a soucitu k druhému člověku a rodiče ji provdali v 17. letech za mnohem staršího, sice hodného a čestného vlastence, finančního úředníka Josefa Němce, který jí ale vůbec nerozuměl. Pro své

češství byl neustále překládán z místa na místo od Čech přes Prahu po Slovensko. Z tohoto hlediska to pro vlastenku, jakou Božena Němcová byla, dobré. Čerpala z těchto míst podklady pro psaní, ale pro rodinu a pro tak něžnou ženu musel být tento život peklem. Tak asi proto se utíkala do snového světa pohádek, jejichž podklady získávala od lidových vypravěčů a zpracovávala je tak, jak my už je známe.

Snad pro tu krásu zpracování, pro napětí, které lze v pohádkách vycítit, jsou tyto dodnes inspirací pro filmová a televizní zpracování. Jen namátkou: Potrestaná Pýcha, Princezna se zlatou hvězdou, Čertův švagr, Chytrá horákyň, Kdo je hloupější aj. - pro operní zpracování A. Dvořák Čert a Káča.

Její povídky a novinové články ze společnosti zase přinášely postřehy ze Šumavy - Chodska, z Náchodska, Podkrkonoší, Prahy a Slovenska. Popisovaly život na vesnici či malém městě, uměla popsat kroje a jejich rozlišení např. v povídkách Pohorská vesnice, Divá Bára, Dobrý člověk, Jakub Halina, Chýše pod horami, Pan

učitel a další. Její povídky jsou plné lásky, vítězství dobra nad zlem, jsou o skromnosti, soběstačnosti a čestnosti člověka.

Chápala dobře, že člověk byl stvořen k různým povoláním a nerada měla třídění lidí na pány a kmány. Její filozofie se zakládala jen a jen na čisté lidskosti. Celým svým písemným odkazem a různými postřehy z měst, kde pobývala (Domažlice, Náchod, Česká Skalice, Litomyšl apod.) vlastně přikazovala lidem nesobecké přátelství mezi sebou. Svou životní útěchu hledala v psaní nejen o dobrých lidech čelícím zlu, ale dovedla popsat i krajinnou náheru (Sůl nad zlato a povídky) a s ní splynout. Její popisy krajiny, zahrad plných květin, stromů a zvláštních bytostí (Jak Jaromil k štěstí přišel) byly a jsou tak sugestivní, že uměly a stále umí vtáhnout děti do děje.

Božena Němcová věřila v český národ, v jeho lepší budoucnost. Nebála se ani v době snad pro český národ největší poroby, po revolučních dnech 1848 tak krutě trestaného národa, jít a veřejně položit na rakev uštvaného novináře, básníka a spisovatele Kar-

la Havlíčka Borovského trnovou korunu, vtisknout mu do ruky květinu mučenku a na čelo dát snítku vavřínu - symbol naděje. Kráčela za jeho rakví Prahou, zatímco ostatní se krčili vzadu a báli se i promluvit nahlas.

Neměla lehký život, ale věřila v lepší budoucnost. Nebyla spokojena s takovým světem jak jej poznala, ale stále se nevzdávala a věřila v lidi. Svůj vztah k lidem vyjádřila snad nejvíce v knize knih „Babička“. Babičku psala již na smrt nemocná. Ve vzpomínkách na krásné dětství zapomínala na svou bídu, hlad, bolest a utrpení, které v reálném světě prožívala. V Babičce však není ani památka po tělesné bolesti, kterou prožívala. Z knihy vyzařuje jen láska, klid, optimismus a hlavně naděje. Po dopsání knihy pár dnů na to zemřela. Přála si přijít na svět ještě jednou třeba za dvě století, aby se mohla radovat a shledat se s lidmi šťastnějšími. Těch dvě stě let ještě neuplynulo a je tedy ještě čas. Snad ten čas náš národ použije k tomu, aby byl lepší, hrdější na své kořeny a šťastnější.

Vítězslava Sýkorová

VÝPRAVA ZA LEGENDÁRNÍM PŘÍBĚHEM KLEOPATRY

Je rok 48 př.n.l. Caesar, nej-mocnější muž Říma vstupuje do Alexandrie. Egypt je již několik staletí ovládnut Ptolemaiovci. Na trůně sedí čtrnáctiletý Ptolemaios ovládnutý svým rádcem Ponthinusem.

Ptolemaiova sestra Kleopatra je bystrá, dvacetiletá dívka, toužící po moci. Chápe, že by se brzy mohla stát bratrovi na trůně nepohodlnou a pasivita by jí mohla stát život. Hraje tedy v bank a nechá se tajně, zabalená v drahocenném koberci, dopravit před Caesara. Caesar nalézá v dívce pro její výřečnost, duchaplnost a neskromné cíle zalíbení. Ptolemaios má obavy o trůn a napadne Římany.

Prohrává a přichází o svůj úděl panovníka. Mezi Kleopatrou a Caesarem vzplane láska. Kleopatra se stává Caesarovou oporou a v idyllických časech na Nilu mu porodí syna Caesariána. Společně odjíždějí do Říma.... Takto začíná starověký příběh legendárního muzikálu Michala Davida – KLEOPATRA.

V sobotu 25. února 2012 vyrazilo 57 účastníků zájezdu pořádaného Kulturní a sportovní komisí Obce Únanov ku Praze. Pohodlně jsme se usadili v prostorném Neoplanu dopravní společnosti Tunka.

Cesta ubíhala podle plánu a před polednem se před námi ote-

vřelo panorama hlavního města.

Zkušený řidič autobusu pan Parůžek zastavil nedaleko hlavního cíle našeho putování – Divadla Broadway. Společně jsme se, pro jistotu, vydali až na místo samé, okouknout, kde že se to máme navečer opět sejít a prožít Kleopatřin příběh.

Odpoledne strávil každý dle vlastního naturelu, chutí a potřeb. Někdo se rozhodl zkontrolovat známé památky, zda-li jsou stále na svém místě a nebyly-li náhodou přemístěny z rozhodnutí nějaké exekuce. Někdo vyrazil do víru obchodních center, zashopovat si ve velkoměstském stylu a utratil v Čechách těžce vyděla-

né moravské peníze. Další strávili odpoledne v kavárnách a restauracích s cílem ochutnat co nejvíce pochutin a nápojů, které jsou pro běžný den většinou normálních lidí zapovězeny. Jiní sháněli dárky a suvenýry pro své bližní doma, aby jim alespoň částečně nahradili duševní otřes z toho, že se již nedostali do autobusu a nemohli jet s námi.

Hodina H. v 18:00 hod. začíná samotné muzikálové představení. Pohodlné sedačky, zajímavá scéna, divadlo narvané k prasknutí. Měli jsme opravdu štěstí, že se nám lístky podařily včas zamluvit.

Bylo to vůbec předposlední představení tohoto muzikálu. První tóny kvalitního ozvučení dávají jasně najevo, že to bude 1. třída. A byla. V příběhu se objevili vedle mladičké finalistky X Factoru Kamily Nývltové – Kleopatry takové osobnosti jako Josef Vojtek, Martin Pošta, Bohouš Josef, Lešek Semelka, Linda Finková, Ladislav Spilka, Josef Vágner, Alan Bastien a další. Pěvecké výkony hlavních hvězd byly excelentní. Nekončící potlesk spokojených diváků byl odměněn několika přídávky.

Spokojení a naplnění zážitky

uplynulého dne jsme se oddaně svěřili řidičskému umění pana Parůžka a pohodlí zájezdového autobusu. Cesta domů byla bez jediného problému a uběhla opět velice rychle.

Zbývá už jen poděkovat členům kulturní a sportovní komise, že doporučili uspořádat zájezd právě na Kleopatra a Obci Únanov, která v rámci podpory kulturního dění v obci kompletně uhradila dopravu.

Věřím, že se už dnes můžeme těšit na další výpravy za kulturou.

*Za Kulturní a sportovní komisi
Obce Únanov Mgr. Jindřich Bulín*

Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu obdobným způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečné odpady – sobota 28. dubna a 29. září 2012

8:00 - 8:30 hod. – náves

8:30 - 9:00 hod. – pošta

9:00 - 9:30 hod. – Kolín, ořechový sad

Občané mohou v uvedený termín na těchto místech předat následující odpady: barvy a ředidla (v plechovkách a v lahvích), oleje, olejové filtry, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, lepidla, autobaterie, monočlánky, zářivky a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od osobních automobilů bez disků, agrochemický odpad (staré postřiky a hnojiva).

Velkoobjemový odpad – sobota 5. května, 30. června, 6. října 2012

Stanoviště kontejnerů:

Náves, Na sadech, Kolín - ořechový sad, Pošta, U kostela

Sběr železného šrotu se uskuteční v sobotu 21. dubna 2012.

Občané si mohou železný šrot nachystat k odvozu před své rodinné domky.

Manikúra v Únanově

Od dubna zahájí v naší obci svoji činnost manikérka.

„Dámskou a pánskou manikúru doplní i japonská manikúra P-shine, gelové nehty a jejich doplnění a časem i parafínové zábaly na ruce,“ sdělila Únanovským novinkám

Jana Šalomounová z č.p. 297. Bližší informace se můžete dozvědět na tel. čísle

607 936 325.

Prodám cirkulárku a stavební míchačku. Tel. 603 154 689.

SDH ÚNANOV NA STARTU SEZÓNY 2012

Začátek každého roku je ve znamení plesové sezóny a Masopustů. I v Únanově hasiči svoji tradici dodrželi a Masopustní veselí uspořádali poslední víkend před popeleční středou.

V sobotu 18.2. se ráno sešlo na 25 masopustních masek a společně vyrazily na rej po vesnici. Veselou náladu navodila nejen veselá hudba, ale hlavně zamaskovaní malí hasiči, kteří si akci náležitě užívali. Večerní maškarní veselice pak proběhla v Restauraci u Molíků a díky dobré společnosti a náladě končila až v pozdních nočních hodinách.

Masopustní neděle je tradičně ve znamení dětského karnevalu. Ve spolupráci s Kulturní a sportovní komisí obce Únanov jsme připravili karneval, na který budou děti dlouho vzpomínat. Z cca. stovky zúčastněných dětí jsme za pomoci rodičů vybrali 3 nejlepší masky a dále prověřili fyzické schopnosti i znalosti našich nejmenších spoluobčanů v pěti soutěžích. Nejlepší děti byly náležitě odměněny. S kulturní a sportovní komisí jsme se dohodli na tom, že veškeré výnosy z této akce budou věnovány na potřeby ZŠ a MŠ Únanov. Celkově

jsme tak mohli věnovat 13 269 Kč na realizaci kulturního pořadu nebo poznávacího zájezdu pro žáky ZŠ a MŠ Únanov. Na tomto místě je nutné poděkovat všem, kdo finančně nebo organizačně pomohli při přípravě této akce – obzvláště pak členům KSK, SDH Únanov a rodičům dětí za finanční příspěvky.

V oblasti sportovní činnosti se SDH aktivně připravuje na zahájení ostré sezóny. Mimo fakt, že jsme díky podpoře obce Únanov mohli realizovat přestavbu staré závodní mašiny na novou, také důkladně připravujeme fyzickou

zdatnost svých členů při pravidelných pátečních společných trénincích a individuální přípravě jednotlivých členů. Začátek nové sezóny je pro nás výzvou k překonání velmi dobrých výsledků z loňského roku, a tak k přípravě většina členů přistupuje velmi zodpovědně.

Sezóna mladých hasičů je také těsně před začátkem, a proto je správný čas pro nábor nových členů. Pokud máš zájem stát se mladým hasičem, pak napiš na hasiciunanov@seznam.cz informaci o svém zájmu a my ti obratem pošleme termín našeho nejbližšího setkání.

Těšíme se na vaši podporu ve sportovní sezóně 2012. Začínáme již v sobotu 12. května v Kuchařovicích (soutěž mužů a žen) a 19. května ve Výrovicích (okresní kolo hry Plamen pro mladé hasiče)!

*Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov*



DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA

Hasiči: 150

Policie: 158

Zdravotnická záchraná služba:
155

Policejní inspektoři pro Únanov:

974 641 606 – praporčíci Lubomír
Mikulášek a Marek Změlík

Poruchy:

- plynu: 1239

- elektrického proudu: 800 225 577

- vody: 515 282 567, 515 226 045

- telekomunikačního provozu: 131 29

Dva zájezdy do Národního divadla v Brně

Kulturní a sportovní komise Obce Únanov za finanční podpory Obce Únanov pořádá v úterý 1. května 2012 zájezd do Mahenova divadla v Brně na rozvernou slavnou komedii velkého francouzského mistra Moliereho – Škola žen. Cena vstupenky včetně dopravy je 200,- Kč! Začátek představení v 17:00 hod. Odjezd je naplánován na 15:00 hod. od autobusové zastávky Únanov –

náves. Předpokládaný návrat do 21 hodiny.

Druhý zájezd se uskuteční v pondělí 28. května 2012. Cílem bude opět Mahenovo divadlo v Brně. Na pořadu dne bude mistrovsky napsaná konverzační komedie anglického dramatika Oscara Wildea – Ideální manžel. Cena vstupenky je taktéž pouhých 200,- Kč! Začátek představení v 19:00 hod. Odjezd od zastávky

autobusu v 17:00 hod. Předpokládaný návrat do 22:30 hod.

Vstupenky lze zakoupit na Obecním úřadě Únanov. Oba zájezdy jsou limitovány počtem 56 účastníků!

Tak dlouho neváhejte a objednávejte! Více informací o představeních naleznete na www.ndbrno.cz

*Za Kulturní a sportovní komisi
Obce Únanov
Mgr. Jindřich Bulín*

OKÉNKO DO OBEČNÍ KNIHOVNY V ÚNANOVĚ

Milí čtenáři, přeji Vám všem příjemné prožití velikonočních svátků. A abyste měli stále co nového číst, tak pro vás nadále zajišťuji pestrý výběr knih z výměnného fondu. A jako pokaždé vás žádám, abyste vraceli knihy včas a v pořádku.

Malý výběr z výměnného fondu:

Alena Benešová – O neposlušném jezevčíkovi

K. J. Erben – Pták Ohnivák a jiné příběhy

Jarmila Dědková – Slunce pro čokoládovou holku

Melody Mayer – Křížák v džínách

Patricia Shawová – Záliv orchidejí

Robin Cook – Smrtící gen

Wilbur Smith – Nenasytný jako moře

Jean – Pierre Lumiret – Alexandrijská knihovna

Roy Lerneaster – Oblíbené zahradní trvalky

Jolana Matějková – Hugo Haas – Život je pes

Těším se na Vaši návštěvu – Vaše knihovnice

Anděla Mrkvičková



MOTIVACE ZÁKLAD ÚSPĚCHU VE VZTAHU PSA A NÁS

Motivace psa má mnoho podob. Použití se liší zkušenostmi psovoda, rasou psa, jeho charakterem a stupněm výcviku. Motivace působí na ochotu, rychlost a přesnost daného povelu. Pochvala a odměna je nepostradatelná pro konečné upevnění cviku a následně návyků. Odměna může být pamlskem, balonkem nebo hračkou, kterou má pes rád. Pochvala může být slovní s líbivým zabarvením hlasu nebo pochvala pohlazením, poplácáním či pomuchláním po dobře provedeném cviku. Pochvala psa motivuje do další práce a upevňuje vztah.

Pamlsky se používají od začátku budování vztahu psa a psovoda a to od štěněte, ale ani v pozdějším období by neměli zcela vymizet z výcvikových metod. Asi v šesti měsících života pejska pozvolna začínám vkládat do výcviku i míček případně oblíbenou hračku. Ta by postupně měla být ta top odměna po dobrém provedení námi požadovaném cviku. Jako dílčí odměnu bychom měli používat lepší pamlsky než pouze granulky, kterými psa krmíme. Používám točený salám nebo piškoty. Pamlskem dokážeme zrychlit

a zpřesnit cvik. Pamlsky by nikdy neměli chybět v kapse a nikdy by je pes neměl dostat jenom tak. Pokud ale budete používat pouze pamlsky a nebudete přidávat výše zmíněné formy odměny, může výcvik psa přestat bavit.

Většina psů jsou kořistníci a míček nebo hračka jen rozvíjí vrozený pud. Motivace v podobě hry je trvalejší a prohlubuje náš vztah.

Vedle základních prvků motivace k výcviku patří podněty. Hlavním by jste měli být vy. Při výcviku se používají čtyři základní metody a to mechanická, chuťově dráždivá, kontrastní a napodobovací.

Mechanická: Jde o využití mechanických nepodmíněných podnětů. Např. psovod dá povel sedni, trhne vodítkem nahoru a zatlačí psu na zadek. Metodu nepoužívám u štěňat.

Chuťově dráždivá: Hlavním podnětem je pamlsky pro motivaci. Např. dáme psovi povel lehni a rychle dáme ruku s pamlskem k zemi mezi přední packy, přičemž pes se vrhne na zem za pamlskem. Je vhodná pro štěňata. Přes pamlsky se upevní vztah náš a psa.

Kontrastní: Nejpoužívanější metoda. Tady se spojí dvě výše zmiňované metody. Nejdříve se použije mechanická a poté chuťově dráždivá. Např. povel sedni, trhnutí vodítka nahoru a po usednutí odměna.

Napodobovací: Štěně se učí už u matky a při hře se sourozenci. Pro tuto metodu se používá dospělý pes, kterého štěně sleduje a pak napodobuje.

Základem motivace je podnět. Podnět je krátkodobý stav, během kterého dochází k podráždění nervové soustavy a následné reakce organismu. Jakmile se Vám podaří najít metodu a motivaci pro Vašeho psa máte zadělané na dobrý výsledek snažení. Takže Vám přeji hodně úspěchů při soužití Vás a vašeho psiho kamaráda.

Vážení přátelé, na závěr mi dovoluji, abych Vás co nejsrdečněji pozval na 14. ročník putovního poháru starosty obce Únanova ve sportovním výcviku psů, který se bude konat na našem cvičišti v Losolosech 14.4.2012 od 8:00 hod.. Všechny Vás srdečně zveme.

*Za kynologický klub
Ajax Únanov Vlastimil Karpíšek*

Z ORELSKÉHO ŽIVOTA

Stolní tenis, soutěže

Jak zhodnotit končící první sezonu účasti našeho „A“ mužstva v krajské soutěži?

Pohybovali jsme se na průběžném 5.-9. místě tabulky s bezpečným náskokem na mužstva ohrožená sestupem. Čili splnili jsme základní cíl, udržet krajskou soutěž i do dalších let.

Přesto stačilo opravdu málo, abychom si do příštího ročníku vybudovali podstatně větší respekt.

Soutěž končíme v podstatě pouze se čtveřicí hráčů František Koc, Pavel Andorko, Jaroslav Zimek a Roman Tuhý. Ze sestavy z osobních důvodů vypadl výsledkově nejúspěšnější hráč týmu Michael Frühauf a jeho body

v důležitých zápasech s mužstvy ze středu tabulky prostě chyběly.

Za zaznamenání rovněž stojí výkonnostní skok směrem vzhůru Pavla Andorka, který se ve druhé polovině soutěže dokonale aklimatizoval a dokázal hrát vyrovnané zápasy i s nejlepšími hráči této soutěže a získal pro tým hodně důležitých bodů.

Co a v čem zlepšit je otázka především pro hráče. Jak stabilizovat mužstvo je věc širšího realizačního týmu a jistě i na tom budeme pracovat.

Únava lidského materiálu se zákonitě musela odrazit také v zápasech regionální soutěže znojemska, kde hráče Zimka, Tuhého a Andorka v dresu „B“ mužstva doplňoval Martin Svoboda. Bez vhodného doplnění kádru bude i tady v příštím roce situace svízelná. Trochu jsme také doplatili na přísnější pravidla v nasazení hráčů do soupisek jednotlivých mužstev, ale tuto nováčkovskou daň snad nebudeme muset v dalším období opakovat.

Třetí naše mužstvo ve složení Otto Pěničik, Zbyněk Fantal, Petr Plotzer, Marek Tunka hrálo a bojovalo v soutěži III. městské MONA ligy Znojma.

Velká cena Únanova ve stolním tenise

V sobotu 10.března 2012 jsme v sále orlovny pořádali pod patronací obce Únanov druhý ročník Velké ceny Únanova za účasti nejlepších hráčů MONA ligy Znojma.

Pořadí ovládli hráči z vedoucích mužstev Extraligy, ve dvouhře zvítězil M.Vébr před J. Bílou a J. Kosem, ve čtyřhře pak bylo pořadí 1) Kos, Tejral; 2) Bíla, Véber; 3) Fiala, Bednář.

Josef Pilař, starosta Orla

Tabulka soutěže po 20. kole - Základní část

#	Mužstvo	U	V	R	P	K	Sety	Zápasy	Body
1	Sokol Vracov B	20	18	0	2	0	658:362	196:74	74
2	Slovan Hodonín B	20	14	4	2	0	684:466	189:111	66
3	SKST Hodonín D	20	14	3	3	0	673:538	184:130	65
4	Slavoj Rohatec A	20	11	2	7	0	600:542	161:136	55
5	Agrotec Hustopeče C	20	9	3	8	0	604:606	154:157	50
6	Sokol Vranovice A	20	9	2	9	0	620:567	166:153	49
7	SKST Dubňany B	20	9	2	9	0	603:588	148:154	49
8	Hostěradice A	20	8	5	7	0	584:556	165:141	49
9	Orel Únanov A	20	9	1	10	0	597:639	148:169	48
10	MSK Břeclav A	20	6	0	14	0	500:651	127:175	38
11	Moravský Krumlov A	20	1	0	19	0	374:680	82:196	23
12	Sokol Křepice A	20	1	0	19	0	362:664	74:198	23

FO .A.S.A. ES ÚNANOV

Zimní přípravu jsme začali 7. ledna. Jelikož tréninky v týdnu nemůžeme využívat ve větším množství hráčů (práce mimo bydliště, škola atd.), využili jsme víkendů a začali nabírat fyzické síly. První přípravný zápas jsme sehráli poslední týden v lednu proti mužstvu Dobšic A. Utkání skončilo smírně 4:4.

Další utkání bylo mezinárodní

s mužstvem Hollabrunnu. Soupeř nás porazil vysoko 7:1. Během února jsme si zahráli další přípravná utkání a to s mužstvem Hostěradic A, 2:1 jsme vyhráli. Zde s námi hráli hráči dorostu a B mužstva. Větší část hráčů využila jarních prázdnin k dovolené s rodinou.

M. Budějovice jsme po dobrém výkonu celého mužstva porazili

vysoko 6:3. Dosud poslední utkání jsme hráli v Třebíči s Přibyslavicemi (1.B). I v tomto utkání jsme vyhráli 2:0.

Hráčům chci hlavně poděkovat, že leden i únor chodili trénovat v sobotu a neděli. V březnu se utkáme ještě s mužstvy Želetavy (1.B), Slupi A a znovu s mužstvem Hostěradic A.

Aleš Holler

Zimní příprava dorostu 2011 – 2012

Přípravu jsme zahájili 14.1.2012 a celý leden a únor jsme se snažili trénovat třikrát týdně a to: úterý společně s muži, pátek tělocvična v Příměticích a sobota v okolí Únanova. Do přípravy jsme se zapojili bez větších změn. Opustil nás pouze F. Dočekal, který šel na zkušenou do SC Znojmo.

Podalo se nám přivést dva nové hráče P. Pejchala, který přichází z Přímětic a O. Sete z Hl.

Mašůvek. Letošní přípravu jsme se snažili zpestřit tělocvičnou, ale přesto nemůžeme být s docházkou vůbec spokojeni. Výjimku tvoří pouze několik hráčů (M.Vlk, Pejchal a D. Bulín, dále pak starší V. Pikart, Tunka M. a Bezrouk, kteří se zapojili do přípravy mužů). Tento přístup k tréninkům se projevil i v přípravných zápasech, které jsme odehráli na UT v Jevišovicích. Naplánovány jsme měli 4 zápasy, ale nakonec

jsem odehráli pouze dva a to s Hrotovicemi, který jsme prohráli 1:2 (branku dal M. Vlk) a proti Příměticím, kde jsme naopak 2:1 zvítězili po brankách Pejchala a Hobzy. V obou zápasech jsme doplatili na fyzickou a kombinaci ve hře.

Doufáme, že se nám přece jenom podaří kluky připravit na nadcházející sezonu a navázat tak na dobré výkony, na které jsme byli zvyklí.

Aleš Holler



Z muzikálu Kleopatra



Skupinky únanovských koledníků Tříkrálové sbírky



Naše první vysvědčení



Sladká odměna pro nejlepší masky

13 POZVÁNKA

Přijměte naše pozvání
na 13. setkání přátel vín v Únanově
dne 21. dubna 2012 ve 12.00 hod.
v "Restauraci u Molíků"



Únanovské novinky č. 1/2012 (toto číslo vyšlo v březnu 2012)
povoleno Ministerstvem kultury ČR pod reg. MK ČR E 11693
vydavatel Obec Únanov, 671 31 Únanov 116, IČO 293725, odp. vedoucí Ing. Vojtěch Fabík,
místo vydání OÚ Únanov, tel. 515 228 617, fax 515 228 704, e-mail: info@obecunanov.cz, www.obecunanov.cz
Vychází čtvrtletně. Uzávěrka příštího čísla - 15. června 2012. Náklad 480 ks.
Grafika a tisk: Petr Brázda - vydavatelství Břeclav.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu některých příspěvků.